R¢& RUBRICHE

QUIZ DI GIOCO
221 - 225

QUIZ N° 221
Seduti in Sud avete: A AK643 w6 ¢ A32 «AI1072

Mitchell, tutti in zona:

o N E S (voi)
| &
passo 2% passo 3a(l)
passo 44 (2) passo 4SA (3)
passo 5% passo 64

(1) mano buona con 5 picche e 4 fiori
(2) mano minima
(3) richiesta d’A

Ovest attacca di K di cuori e scende il morto:

AQJ10
v9853
+ K94

+KQ]

a AK643
vé6
*»A32
«Al1072

Incassato il K di cuori, Ovest gioca anche I’A che voi tagliate, come proseguite!?
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R¢& RUBRICHE

SOLUZIONE DEL QUIZ N° 221

Ecco la smazzata completa giocata molti anni fa:

4QJI0
v9853
+ K94

*KQ]

A875 N A92

v AK O E vQJI10742
+ Q10865 S +]7

%654 %983

aAAK643
vé
¢+A32
«AI072

Se avete giocato sullo squeeze cuori quadri oppure sulle fiori 4 — 2 con 4 carte in mano di chi ha 3
atout siete andati sotto e avete giocato sotto chance.

La soluzione piu probabile e vincente, & la 3 — 2 di picche per cui bisogna far buono il morto:

tagliata la 2° cuori andate al morto con una picche e tagliate la 3° cuori di A di picche, tornate al
morto con il K di quadri e tagliate la 4° cuori di K, giocate la cartina di picche che vi & rimasta e bat-

tete |’ atout restante scartando di mano una quadri poi incassate le fiori e I'A di quadri.
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QUIZ N° 222
Sedutiin Sud avete: A K v AQ862 ¢ AK3 «QJ62

Mitchell, tutti in prima:

o N E S (voi)

| & contro
passo ISA 24 3v
passo 4v

Ovest attacca di 9 di picche e scende il morto:

a4 10543
vKJ3
¢ )42
K75

N
o E
S

a K
vAQS862
¢ AK3
*QJ62

Est gioca I'A di picche e continua con la Q che voi tagliate, qual ¢ il vostro piano di gioco?
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B3é RUBRICHE

SOLUZIONE DEL QUIZ N° 222

Ecco la smazzata completa giocata al BC Milano:

Aal0543

vKJ3

¢ )42

K75
A96 N AAQJ872
vI0O54 o E v97
¢+ 1095 S ¢+ Q876
109843 & A

a K

vAQ862

¢+ AK3

*QJ62

Se avete giocato 3 colpi di cuori restando in mano e poi avete giocato fiori al K, oppure un onore di
mano, siete andati sotto. Anche giocare 3 colpi di cuori finendo al morto e poi di li giocare fiori non
€ una buona linea di gioco perché & vero che se vi permette di fare la mano con la 3 — 3 di fiori, ma
nel caso della 4 — 2 Est, al primo giro, liscia e non voi sapete se poi giocare per I’A ormai secco in Est
operla3-3.

Il gioco corretto &€ A di cuori e cuori al |, nel caso di 3 - 2 a cuori potete giocare tranquillamente
fiori dal morto e fate 10 prese sia nel caso in cui che Est abbia I'A secco o secondo o terzo perché in
presa a fiori potete risalire al morto a cuori col K e rigiocare piccola fiori.

Nel caso della 4 — | di cuori cioé se sul 2° giro di cuori Est non avesse risposto, avreste potuto vin-
cere comunque giocando fiori. Se Est avesse avuto I’A secco, avrebbe preso e giocato il ] di picche
(se avesse giocato la piccola avreste potuto scartare la quadri ) ma voi avreste tagliato e che Ovest
surtagliasse o no non poteva impedirvi di fare 10 prese perché avreste poi potuto scartare la quadri
perdente sul 10 di picche avendo il K di cuori e quello di fiori come ripresa.

Se invece Est avesse avuto I'A secondo e avesse lisciato il |° giro, voi avreste potuto rigiocare cuori
al K e ancora fiori e Est in presa si sarebbe trovato nella stessa situazione suddetta perché avreste
comunque avuto il K di fiori come ripresa.

Se invece Est avesse avuto I'A terzo e avesse lisciato sia il primo che il 2° giro di fiori, non potendo
ricreare la situazione di prima non avendo piu riprese al morto, dovete giocare quadri all’A per bat-
tete |'ultima atout scartando una quadri del morto e poi giocate fiori al K, Est prende di A e incassa il
J di picche ma questo ¢ tutto perché voi incassate 5 cuori, 3 fiori e 2 quadri.
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R¢& RUBRICHE

QUIZ N° 223

Sedutiin Sudavete: 42 v Q7653 ¢AKIO7 £A98

Mitchell, tutti in zona:

o N E S (voi)

| v
passo | & passo 2¢
passo 44 (1) passo 44 (2)
passo 4SA passo 54(3)
passo 6v

(1) fit a cuori con cuebid a quadri e senza cue bid a fiori
(2) cuebid a picche e mostra la cuebid a fiori saltata da Nord
(3) 2 Assi con la Q di atout

Ovest attacca di 9 di cuori e scende il morto:

AAB8763
vAK]JI102
¢ 8
®]3

Prendete al morto di 10 mentre Est non risponde.

Un primo quiz potrebbe essere se far buona la mano o il morto ma credo che sia facile capire che ¢
piu giusto affrancare il morto.

Giocate A di picche e picche taglio mentre Est scarta il 5 e poi la Q e Ovest risponde prima con una

scartina e poi col 10
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Proseguite con cuori al ] e giocate la 3° picche mentre Est segue con il J, questa ¢ la situazione:

A 87 (6)
v AK?2
+ 8
®]3

N
o E
S

A
vQ7
¢+ AKI107
~A98

Cosa fate?! Tagliate con la piccola o con la Q di cuori? Giocate per le picche 4 — 3 o temendo le pic-
che 5 -2 tentate la caduta di Q e | di quadri terzi?
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R¢& RUBRICHE

SOLUZIONE DEL QUIZ N° 223

Ecco la smazzata completa giocata al BC Milano:

AAB8763
vAK]JI102
¢ 8
®]3

A 1094 AKQJ5
984 N v.-

M O E

+ Q432 s +]965

«*KI107 Q6542

A2
vQ7653
¢+ AKIO7
*A98

Le picche sono 4 — 3 e comunque tagliate fate il vostro contratto, solo che se tagliate di cartina rea-
lizzate |3 prese, se tagliate di Q solo 12.

E’ giusto tagliare di piccola perché se le picche sono 5 — 2 non potete fare lo slam a meno di non
trovare Q e ] terzi di quadri ma accade nel 5% dei casi che € molto meno del 62% della 4 - 3 di pic-
che.
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R¢& RUBRICHE

QUIZ N° 224

Seduti in Sud avete: A K5 ¢ KQ 1052 ¢ K]J94 76

Mitchell, tutti in zona:

o N E S (voi)
| v
passo 2% 2¢ contro(l)
passo 3¢ passo 3SA
passo 4SA passo S5&
passo 5SA passo 6%
passo 6v
(1) punitivo

Ovest attacca di 5 di quadri e scende il morto:

AA1096
vA|87
¢ -
+AQ854

N
o E
S

a K5
vKQI052
+KJ94
*76

Tocca a voi, tagliate o scartate una fiori?

Ovviamente tagliate altrimenti Est prende di A e torna in atout e poi dovete affidarvi all'impasse a
fiori o a Q e di picche in caduta.

Tagliate di 7 di cuori e adesso come proseguite!?
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Bé RUBRICHE

SOLUZIONE DEL QUIZ N° 224

Ecco la smazzata completa giocata al BC Milano

AaAlIO96

vA]87

¢ -

«AQ854
AaQ743 N A]82
v 4 o E v963
765 S ¢+AQI0832
S KI0932 & ]

a K5

vKQI052

¢+ KJ94

* 76

Se avete battuto anche 2 o 3 colpi di atout siete andati sotto perché le fiori sono mal divise e non
riuscite a fare piu di 10 prese, se avete giocato anche solo | colpo di cuori avete poi bisogno
dell'impasse a fiori per fare 12 prese mentre la soluzione & semplicemente quella di giocare a tagli in
croce. Tagliata la quadri al morto entrate in mano col K di picche e tagliate un’altra quadri al morto,
incassate I'A di fiori e giocate A di picche e picche e la tagliate in mano, continuate tagliando la 3°
quadri al morto e poi intavolate la 4° picche e Est non risponde e potete tagliare di 5, tagliate al mor-
to la 4° quadri, pagate la fiori e incassate K Q e 10 di cuori realizzando 12 prese.

Puo darsi che sia un quiz facile ma il fatto che al BCM su 19 tavoli un solo Sud sia riuscito a fare 12
prese mi ha fatto pensare di proporvelo!
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QUIZ N° 225

Seduti in Sud avete: A A92 v 8754 ¢65 «K 103

Mitchell, tutti in prima:

o N E S (voi)
| % passo v
passo 3v passo 4v

Ovest attacca di 3 di cuori e scende il morto:

& Q
vAlD96
¢ AK4
*QJ974

N
o E
S

aA92
v|8754
¢ 65

K 103

Tocca a voi prendete di A o lisciate un colpo?
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 225

Ecco la smazzata completa giocata al BC Milano

A Q

vAlIO96

¢+ AK4

* QJ974
aKj4 N A 108765
v32 o E vKQ
+QI072 S +]983
«A652 ® 8

aA92

v]8754

¢+ 65

«KI03

Come vedete se siete stati bassi fare solo 10 prese perché Est prende di Q e poi gioca il singolo di
fiori per I'A di Ovest che gli da il taglio

Bisognava prendere di A non tanto per prevenire il taglio a fiori ma soprattutto perché una volta sta-
ti bassi e concessa la Q a Est, nel rigiocare cuori avreste avuto il dubbio se battere 'A o fare
I'impasse al K di Ovest che in mancanza di un attacco migliore avrebbe potuto benissimo attaccare
sotto K terzo.

L’attacco non poteva certo venire da K Q x e non credo proprio che qualcuno avrebbe mai potuto
attaccare di piccola cuori da K Q x x, quindi non resta che l'attacco da 3 2 o K 3 2 oppure da 3 sec-
co e in tutti i casi conviene prendere di A.
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